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RAPORT DE IMPLEMENTARE 

al proiectului CNFlS-FDl-2023-F-0232 

cu titlul Incluziune socială și echitate prin continuitate în comunitatea academică  

a Universității de Științele Vieții „Regele Mihai l" din Timișoara 

 
 

Proiectul Incluziune socială și echitate prin continuitate în comunitatea academică a 

Universității de Științele Vieții „Regele Mihai l" din Timișoara a urmărit, pe de-o parte, 

asigurarea accesului echitabil al elevilor din medii defavorizate la învățământul superior, iar pe 

de altă parte, analiza, prevenirea și combaterea fenomenului de abandon universitar în rândul 

studenților USVT. În perioada 1.04.2023 - 15.12.2023, considerăm atinse obiectivele proiectului 

în proporție de 100%, prin realizarea activităților propuse, pe care le vom analiza în continuare 

prin prisma rezultatelor obținute și a gradului de atingere a indicatorilor asumați:   

O1. Facilitarea accesului echitabil al elevilor din medii defavorizate la învățământul 

superior axat pe științele vieții, prin activități destinate: informării cu privire la oferta 

educațională a universității, familiarizării liceenilor cu mediul academic, orientării și 

consilierii profesionale a elevilor și extinderii canalului on-line de comunicare dintre 

reprezentanții mediului academic și elevii, profesorii si consilierii școlari din licee. 

Acest obiectiv este îndeplinit în proporție de 100% și depășit la indicatorii care vizează: 

acordurile de parteneriat; elevii beneficiari ai proiectului; mapele de promovare a ofertei 

educaționale, realizate și distribuite beneficiarilor proiectului; sudenții voluntari implicați în 

proiect. Astfel: 

- în luna mai 2023 s-au încheiat 9 acorduri de parteneriat între universitate și: 4 licee din mediul 

rural (Liceul Teoretic Peciu Nou; Liceul Tehnologic ,,Romulus Paraschivoiu” Lovrin; Liceul 

Teoretic ,,Sfinții Kiril și Metodii‟ din Dudeștii Vechi; Liceul Teoretic „David Voniga” Giroc) și 

5 licee din 5 orașe sub 10.000 de locuitori (Liceul Teoretic Gătaia; Liceul Teoretic Buziaș; 

Liceul Tehnologic „Sfântu Nicolae” Deta; Liceul Tehnologic Chișineu-Criș, Arad; Liceul 

Tehnologic Agricol ,,Alexandru Borza'' Geoagiu);  

- în lunile august și septembrie 2023 s-au elaborat și multiplicat 560 mape de promovare a ofertei 

educaționale pentru toți participanții din învățământul preuniversitar și universitar implicați în 

proiect (elevi, profesori, consilieri școlari, studenți voluntari). Fiecare mapă a inclus: 6 pliante 

color față-verso, câte unul pentru fiecare din cele 6 facultăți ale USVT; un pix personalizat cu 

sigla proiectului FDI CONTINUITATE; un stick de memorie personalizat cu sigla proiectului 

FDI CONTINUITATE.  

Mapele au fost distribuite participanților la vizitele USVT (organizate în lunile octombrie și 

noiembrie), după cum urmează: 428 elevilor din medii defavorizate, 47 studenților voluntari 

incluși în proiect, 57 profesorilor de liceu şi 28 profesorilor universitari - membri și voluntari în 

proiect). Mapele au fost personalizate cu o casetă tehnică, amplasată pe coperta spate, conținând 

titlul, acronimul și codul proiectului; 

- în lunile octombrie și noiembrie, USVT a găzduit vizita a 428 elevi de liceu (308 în clasa a XII-

a; 71 de clasa a XI-a; 45 de clasa a X-a și 4 elevi de clasa a IX-a); 57 de profesori de liceu și 

consilieri școlari; total participanți din mediul preuniversitar: 485;  

- în luna septembrie a fost elaborat Programul de orientare și consiliere profesională a elevilor de 

liceu intitulat: CONTINUĂM STUDIILE! 

- în lunile octombrie și noiembrie s-au desfășurat, cu fiecare clasă de liceu inclusă în proiect, câte 

3 ședințe de orientare și consiliere profesională on-line, pe teme de Eficientizarea învățării și 

Planificarea carierei; în total au beneficiat de consiliere profesională 279 elevi.  
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- website-ul https://acces-la-succes-usamvbt.ro/ a fost dezvoltat: s-au postat informaţii privind 

activităţile proiectului, serviciile de consiliere de carieră oferite prin proiect şi consilierii de 

carieră care oferă suport studenţilor; calendarul activităților de consiliere și orientare 

profesională pentru studenți și elevi; link-urile de conectare pentru sedințele on-line; de 

asemenea, baza de date a website-ului a fost completată cu elevi, profesori și consilieri școlari 

implicați în proiect.  

O2. Analiza fenomenului de abandon universitar printr-un studiu constatativ transversal 

pentru identificarea principalilor factori care conduc la nefinalizarea studiilor universitare  

Conform fișei de execuție, obiectivul a fost realizat în proporție de 100%, indicatorii asumați 

fiind atinşi și chiar depășiți în ceea ce privește numărul de respondenți la chestionar. La nivelul 

proiectului s-a realizat o bază de date, care a cuprins studenții încadrați în risc de abandon 

universitar timpuriu (anii I și II) și târziu (studenți aflați în an terminal). În luna aprilie s-a 

realizat și aplicat un chestionar, care a fost completat de 129 de studenți ai USVT. Pe baza 

rezultatelor chestionarului și a bazei de date întocmite, s-a realizat un raport privind rezultatele și 

concluziile studiului constatativ trransversal, care cuprinde principalii factori care conduc la 

apariția fenomenului de abandon universitar, precum și nevoile reale de consiliere și orientare 

profesională ale studenților.  

O3. Elaborarea și implementarea unei strategii de intervenție la nivelul comunității 

academice, pentru prevenirea și reducerea fenomenului de abandon universitar și pentru 

creșterea ratei de promovare a examenului de licență, prin organizarea unui program 

integrat de consiliere, orientare profesională și tutoriat  

Acest obiectiv a fost atins în totalitate (100%), întrucât în luna mai s-a elaborat programul 

integrat de consiliere, orientare profesională și tutoriat intitulat CONTINUĂM ÎMPREUNĂ!, cu 

următoarea tematică: Autocunoașterea, Dezvoltarea personală, Eficientizarea învățării și 

Dezvoltarea profesională. S-au constituit grupe de maxim 15 studenți aflați în risc de abandon 

universitar. În lunile iunie, iulie, septembrie și noiembrie s-au desfășurat, cu fiecare grupă, câte 4 

ședințe de consiliere și orientare profesională, derulate on-site sau on-line (conform calendarului 

afișat pe site-ul proiectului https://acces-la-succes-usamvbt.ro/ro/node/3). În cadrul programului, 

un număr de 185 studenți aflați în risc de abandon universitar au beneficiat de consiliere de grup.  
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